

1. PREDSLOV STAROSTU OBCE

Vážení Dolnodubovčania a milí čitatelia,

pre mnohých je pohľad do minulosti rodnej obce či rodného kraja neraz zahalený rúskom tajomstvom. Často sa stáva, že prekážkou na ceste k poznaniu našich koreňov je práve každodenný život so svojimi radosťami i starosťami, inokedy zas narazíme na nedostatok prístupných informácií. Od svojich rodičov a starých rodičov sme do vienkia dostali základné morálne vlastnosti, zdedili sme vzácne kultúrne hodnoty, naši predkovia nám zanechali model nežijúcej práce a ľudskej pokory. Plne si uvedomujem, ako naši predchodcovia neúnavne, uvážlivo, premyslene a v pote tváre prinášali svoj podiel, aby tak pre nás kúsok po kúsku tvorili náš súčasný domov. Aj my, podobne ako naši predkovia, sme odhodlaní nielen splatiť svoj dlh, ale rovnako ako v rozprávke o troch grošoch svojim dielom prispieť aj k naplneniu nádeje pre ďalšie poznanie našej histórie. Nehľadíme na to, aký veľký kus práce je za konkrétnym výsledkom, koľko času a úsilia sme venovali naplneniu svojho zámeru, hoci s pribúdajúcimi výsledkami sa nám neustále zdalo, že cieľ aj napriek čiastočným úspechom sa akoby vždy vzdával. No k jednému stebelku sa zrazu pridruží ďalšie a potom ďalšie – celkom logicky – v duchu známeho podobenstva o rozsievачovi (Mt 13, 1-17). Cieľavedomá a systematická práca aj na tomto knižnom diele je vždy o hľadani a nachádzaní, o pokore i radosi.

Aj môjmu pohľadu do histórie našej obce bránilo to pomyselné rúsko tajomstva a nepoznania. Príležitosť nahliadnuť do histórie našej obce prišla v okamihu priprav 750. výročia prvej písomnej zmienky o Dolnom Dubovom (1262-2012). Dielo našich predkov, ale aj terajších žijúcich Dolnodubovčanov je zhmotnené v tejto knihe, na začiatku ktorej stála maličká iskierka záujmu, prirodzená zvedavosť a túžba po poznani.

Milí Dolnodubovčania i všetci záujemcovia o dolnodubovskú históriu, patrí sa mi na tomto mieste úprimne poďakovať všetkým, ktorí sa počas 750-ročnej histórie našej obce pričínili o dielo, ktoré môžeme s hrdosťou nazvať *naše Dolné Dubové*. Zároveň vyslovujem vďaka autorskému kolektívu. Sme odhodlaní naďalej sprístupňovať ďalšie výsledky dosiahnuté tvrdým úsilím našich predkov v nádeji, že zrno poznania v dobrej zemi znova vyklíči (Mt 13,8).



Ing. Marek Hřčka

Ing. Marek Hřčka
starosta obce Dolné Dubové